

# 精彩亚运 魅力浙江

## 薪火相传，照亮联通助力亚运新征程

傅静之

金秋9月，杭州亚运会即将拉开大幕。

今年以来，浙江联通已成立亚运会通信保障工作小组和9个专项工作小组，制定了亚运保障工作方案、亚运保障专项预案、一馆一案，计划重点开展24大项57小项具体工作。

在即将到来的亚运保障决战阶段，各项通信保障工作也正有序展开。

### 亮相多个场馆 5G-A网络大显身手

对于即将到来的杭州亚运会，许多市民都会有顾虑：如果去了人多的场馆，到时候刷视频、发朋友圈会不会受到影响，连打电话的信号都成问题？从目前联通即将亮相赛场的一系列尖端科技来说，这样的担忧显然是不必要的。

据介绍，前期在全省多个重点区域，浙江联通联合华为已完成多个5G-A网络应用试点，并开展行业合

作共同将5G-A商业价值推向新高度，正为人们描绘一幅智能高效、绿色低碳的数字生活新图景。目前，5G-A在杭州体育馆、拱墅运河体育公园运动场、钱塘轮滑中心、富阳银湖体育中心等室外和室内场景均实现覆盖。实测显示，其基于超大带宽的频谱单用户的下行峰值可达10兆。在杭州武林广场及周边商圈和钱江新城城市阳台等热点区域，即便在用户密集的场景中，联通用户仍可以实现极致上网速，并可更好地体验裸眼3D、AR/VR等大带宽创新应用。

而对于那些前来参赛的境外运动员和观赛的境外友人来说，到达浙江后如选用联通5G-A网络，还可以在国际漫游服务的模式下，体验不换卡、不换乘享受高速上网的服务。

5G-A不仅能显著提升上网速率，对于无人机的入侵检测也将大显身手。据悉，为维护杭州第19届亚运会期间的空域安全，杜绝各类违法违规飞行活动，10月28日24时前，浙江各地市都会加强对“低慢小”航空器和空飘物的管控力度，在全省部分地区实施全域禁飞。浙江联通的通感一体技术，可低空探测空间高度近600米，这将避免低空专网的重复建设，有助于城市对“低慢小”飞行物的识别和管理，并为后期开拓、利用低空无人机开展物流配送应用提供技术支持。

### 确保网络安全 亚运潮涌匠心独具

确保重点活动和国际大赛期间的网络安全和通讯保障，是通信运营商的“必修课”。如今，亚运大幕将启，浙江联通准备好了吗？下面这组数据最具说服力。

在194个涉及网络保障的场所中，联通承建的5G基站场所有70个，目前100%完成网络建设；

浙江联通各分公司参与了所有亚运场馆测试赛保障，共为全省各



2023中国联通匠心网络万里行走进浙江，全力护航体育盛会。

地55场亚运测试赛提供了通信保障，总体情况良好；各分公司还对亚运场馆、酒店、亚运村、交通枢纽和旅游景区等重要场景开展测试优化，其中56个场馆的4G/5G网络整体覆盖良好；

今年以来，通过多轮测试和优化工作，专业人员已对重要场景下496个4G小区、329个5G小区进行了扩容；

对415个5G基站、1330个4G基站和1067个3G基站进行了梳理，并对主机系统和基础网元开展漏洞专项检测，今年以来共计整改加固523个高、中危漏洞；

加强网络监控，全省各级维护人员实行7×24小时值守；同时，申请调度到位39辆外省应急通信车、89名应急保障人员支持亚运期间通信保障……

本周，随着各项筹办工作进入到

最后的冲刺阶段，浙江联通的每一位员工都已进入到亚运进行时，并做好一切保障工作，共赴这场体育盛会的精彩之旅。

### 助力“两个先行” 浙江联通实干争先

9月14日，亚运火炬传递台州站，中国联通浙江省分公司总经理胡行高高举起了第41棒。作为数字经济领域的“国家队、主力军、排头兵”，浙江联通不断扛起“大国顶梁柱”“责任央企”的使命与担当。

从“八八战略”的开局之年，到杭州亚运的举办，时间的年轮正好转了20圈。20载栉风沐雨，砥砺前行——浙江联通在“八八战略”的指引下，坚持通信科技创新能全省发展，以积极融入新发展格局为目标，发挥公司“国家队、主力军、排头兵”的引

领作用，深耕5G技术和科技创新融合发展，一张蓝图绘到底，一任接着一任干。在浙江大地发生精彩蝶变、经济社会发展各项事业取得丰硕成果的背后，离不开全体联通人的耕耘与奉献。

“浙里突发快响”应用荣获第二批浙江省数字化改革“最佳应用”榜首；“数智派驻”和“数智巡察”等系统获央视关注；杭州市人大生态环境监督应用场景上线；“联通云”打造第一算力引擎；努力锻造“5G+工业互联网”新发展的最优能力……

联通全面发力数字经济主航道，精心为浙江省经济社会高质量发展打造“智慧底座”。

“5G+AR智慧云诊室”为杭州市淳安县下姜村的村民解决了就医问题，为浙里乡村筑起生命安全屏障；“数字乡村”典型样板让宁波市奉化区西坞街道金峨村建起“互联网+精品花木”销售模式，以数字化让村民在家门口实现绿色创业；打造“数字门牌”，助力宁波市江北区慈城镇毛岙村实现“四治融合”、重大事项“线上+线下”多元协商优化和清廉村居建设升级……20年来，“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”的专业体系，为浙江的乡村振兴发展贡献了数不清的“联通智慧”与“联通方案”。

惟创新者进、惟创新者强、惟创新者胜。浙江联通将在亚运圣火之光的照射下，发挥“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”的优势，为浙江经济社会高质量发展提供更贴心、顺心、暖心的高品质服务，以数字化网络化智能化为积极探索中国式现代化的浙江路径贡献联通力量。



亚运火炬传递台州站第41棒火炬手，中国联通浙江省分公司总经理胡行正。

## 开化：让生态保护联盟的“朋友圈”不断扩大

郑秋云 叶晓舟 余飞

猕猴、白鹇、黑熊、蛇雕……这些珍稀野生动物，如今一直与开化县长虹乡的村民比邻而居。

野生动物的“朋友圈”不断扩大，离不开持续向好的生态环境——

8月15日，钱江源国家公园长虹省际生态警务融合工作点正式揭牌，该工作点是开化县公安局池淮派出所警务融合工作站的延伸。开化县公安局负责人介绍说：“生态警务融合工作点的建立进一步加强了生态保护管理部门和浙赣省际公安机关之间的沟通交流、信息共享，有力提升区域间警务协作效能。”

### 建立联勤联动生态“堡垒”

为进一步提升钱江源国家公园长虹片区生态巡护力量的协作联动水平，震慑生态资源领域违法犯罪活动，今年7月，由开化县公安局牵头在浙赣两省交界处——开化县长虹乡建立了生态警务融合工作点，该点位由钱江源国家公园管理局长虹执法所、开化县综合行政执法局、市场监管局以

及池淮派出所等部门联合入驻，主要负责是联勤联动开展生态巡护、教育宣传和打击查处等工作。

同时，为了加强与边界公安机关的协作交流，该站点还开通省际视频专线，能够实现与江西警方实时交流，常态化开展警务联动协作。“池淮派出所建立生态联勤警务点，可以破解基层执法难题，实现出警到达现场用时减少、环境问题处置效率提升、高质量发展与高水平保护齐头并进的态势。”池淮派出所所长胡智伟说。

### 做好生态保护者

“河底有一条地笼，得立马清除掉。”池淮派出所生态警长王小勇在巡河时发现辖区河道内存在地笼，不一会儿，一条8米长的地笼被拉上了岸。

50岁的王小勇是开化县公安局池淮派出所民警，也曾是一名森林公安民警。对于山林，他充满感情。2019年，王小勇由森林公安转隶到池淮派出所成为了一名治安民警。今年5

月，池淮派出所所长虹乡警务室迭代更新为警务融合工作站，王小勇便主动请缨担任警务站负责人，成了一名生态警长，积极做好生态保护工作，用公安力量护航这片绿水青山。

### 打造浓厚生态保护氛围

夏季治安打击整治行动开展以来，开化公安始终以零容忍的态度，

加强生态领域巡查宣防，严厉打击破获生态资源类违法犯罪行为。同时，持续深化与江西德兴警方边界警务协作机制，健全完善信息共享交流、案件线索移交、工作协作配合等制度。

截至目前，长虹省际生态警务融合工作点共开展生态保护专项行动3次，联合巡查60余次。



在钱江源国家公园，民警与志愿者开展“夏季行动”联合巡逻。 郑秋云 摄

## 嘉兴 全方位推动投资项目 审批服务增值化

赵倩 俞跃洋

如今，在嘉兴市秀洲区办理建设用地规划许可证、不动产登记证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证4张证书仅需3小时。今年以来，秀洲区政务数据办会同发改等有关改革部门，切实打通了一般企业投资项目“拿地即可开工”通道，最大限度压缩审批时间。截至目前，秀洲区已有贯通嘉兴全球航空物流枢纽项目、五芳斋数字产业智慧园建设项目、秀水光谷园区等20余个项目实现“拿地即开工”。

数据显示，今年上半年，嘉兴市完成固定资产投资1788.7亿元，同比增长12.5%，列浙江省第二。今年以来，嘉兴市政数数据办聚焦企业最直接的需求，坚持“精简事项、优化流程、集成服务”思路，通过组建服务团队、转变工作机制、强化智慧赋能，不断提高投资项目审批服务质量和效率，加快政务服务增值化，擦亮营商环境品牌。

创建“一站式”服务团队。嘉兴围绕项目“注册、立项、开工、建设、竣工、投产”全生命周期，健全责任体系和服务链条，并为重点项目开通绿色通道。如平湖市成立“金管家”企业综合服务中心，服务建设项目全链条审批，业务骨干团队下沉企业，结合项目类型、投资类别、规模大小等，形成审批事项清单及材料清单，为企业精细化制定“主题式”“情景式”审批流程图，明确标注审批部门、申请材料、所需时限等内容，实现企业办事一目了然。

推进审批流程优化再造。变提前审查为自审承诺，取消一般

工程建设项目施工图批前审查，实行自审承诺制，精简施工许可阶段施工图联合审查环节，压缩审批时间7—10个工作日；变串联审批为并联审批，实行多部门要件同步申报、事项同步审批、结果同步发出。如南湖新区推动投资项目审批“多评合一”改革，从一窗受理的1.0版本到统一报批、统一审批的2.0版本，再到目前优化审批流程的3.0版本，在迭代升级中实现了项目审批提质增效。

打造“多跨协同”应用场景。如平湖市“测管家掌上查”应用场景提供项目基本信息查询、项目审批进度查询等常用功能，支持建设单位和测绘单位线上查询综合测绘项目动态，项目备案数已达60余个，归集各类测绘事项170条、成果附件458个。此外，依托嘉兴市建筑业智慧监管云平台，嘉兴市打造建筑市场智慧监管模式和建筑业企业信用评价体系，将行政执法与行业管理有机结合，通过线上实名制考勤、线下现场督查，综合运用信用评价、移交查处等手段，实现项目建设全过程监管。

审批“快半步”推动项目“加速跑”，今年3月，得益于南湖新区投资项目审批“多评合一”改革，嘉兴城东医院有限公司改建项目一次性完成6个行政许可事项的统一受理和统一办结，包括环评批复、能评备案和辐射安全许可证、医疗机构执业许可证、放射诊疗许可证发放，同时完成了排污许可证的登记。

目前，嘉兴市政数数据办正在推动政务服务增值化先进经验向全市推广，通过扩大服务覆盖、创新服务模式以及强化数据应用，持续提升投资项目审批效能，为嘉兴经济高质量发展蓄势赋能。

## 村里“不花钱”的超市 积分兑出幸福来

### 绍兴市首家“电力爱心超市”正式投用

严璐瑶 赵一钧

8月25日，国网绍兴市上虞区供电公司开展的电力爱心超市“金秋助学”公益活动在上虞区永和镇永和村文化礼堂举行，这标志着绍兴市首家电力爱心超市正式投用。

二十年光阴荏苒，“千村示范、万村整治”工程打造了之江大地万千美丽乡村，永和村也成了“千万工程”推进中浙江无数乡村蝶变的缩影。焕然一新的余梁线上点缀着多个“共富”节点；“区镇村企”四级联动村级集体经济增收共富项目正在如火如荼地建设……在永和村，“勇立潮头踏歌行”的乘风破浪之景跃然眼前。

走进永和村党群服务中心的“电力爱心超市”，30平方米左右的空间

放满了大米、食用油等商品，琳琅满目。据悉，这些商品均是在国家电网打造的“惠农帮”App上采购所得，国家电网提供专项资金并以“爱心超市”的形式助村惠民。

永和“电力爱心超市”结合“网上国网”“惠农帮”及“电力驿站”等元素将功能划分为积分兑换区、小家电区、粮油副食品区、生活用品区、学习用品区等。在这里，永和村的村民不用现金或扫码购物，统一采用积分券兑换物品，所有商品明确标注兑换所需的积分，一目了然。

公益活动中，驻村干部给村民上了一堂垃圾分类宣讲课，主管“电力爱心超市”的供电所员工向大家

介绍了“网上国网”APP相关功能并教大家如何预充电费和办理业务，村民纷纷表示受益匪浅。“既能学到垃圾分类等知识，又能通过赚取积分不花一分钱兑换日常需要的学习用品，真是太划算了。”讲座结束后，正在排队的永和村大学生陆浩楠和身边的同伴高兴地说。随后，村民们积极参与文化礼堂打扫、清理篮球场垃圾……通过村容村貌环境整治，在建设乡村文明新风尚中拥有了更多获得感、幸福感。

此外，永和村村民每个月还可以参加文明家庭创建，参与好儿女、好婆媳等各类争先评优活动，表现优秀者也能获得一定积分。“我们通过‘农户参与活动得积分、

积分兑换超市物品’等形式，实现爱心超市与农户生活的良性互动。”国网绍兴市上虞区供电公司永和“电力爱心超市”驻点工作人员郭步先补充道。

“架空线路入地、变压器扩容改造有机融入村容村貌、全面推广‘阳光业扩’、聚焦电企融合发展……”一直以来，国网绍兴市上虞区供电公司深入践行“电等发展”的理念，发布余梁线改造提升、实施电力线路跨区联网等十大民生实事项目。接下来，该公司将持续做好“电力爱心超市”运营维护工作，通过让有德者有所“得”，积极引导乡风文明新风尚，为乡村振兴注入强劲动能。